



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Αίτημα των κοινοτήτων της Δ.Ε. Νεάπολης του Δήμου Βοίου για στελέχωση του Ακτινολογικού εργαστηρίου του Κέντρου Υγείας Τσοτυλίου»

Η Βουλευτής Κοζάνης κ. **Βέττα Καλλιόπη** καταθέτει αναφορά προς τον κ. Υπουργό Υγείας, με συνημμένο το από 6.3.23 αίτημα των Προέδρων Κοινοτήτων της Δ.Ε. Νεάπολης του Δήμου Βοίου, όπου καταγράφεται η έλλειψη του απαραίτητου ιατρικού προσωπικού για τη λειτουργία του Ακτινολογικού εργαστηρίου που υφίσταται στο Κέντρο Υγείας Τσοτυλίου. Ως συνέπεια της συγκεκριμένης έλλειψης προσωπικού, το Ακτινολογικό εργαστήριο παραμένει κλειστό και οι πολίτες της περιοχής, που συμπεριλαμβάνει περίπου εβδομήντα οικισμούς, αναγκάζονται να μετακινούνται σε αποστάσεις πολλών χιλιομέτρων με μεγάλη ταλαιπωρία, κίνδυνο και οικονομική επιβάρυνση.

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά.

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2023

Η καταθέτουσα Βουλευτής

Βέττα Καλλιόπη

ΑΙΤΗΜΑ

ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ Δ.Ε. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΟΪΟΥ

**ΠΡΟΣ: Τον Διοικητή της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας
Αριστοτέλους 16 54623 Θεσσαλονίκη**

**ΚΟΙΝ: Τον Υπουργό Υγείας
Αριστοτέλους 17, Αθήνα 104 33**

ΘΕΜΑ: Επάνδρωση του Ακτινολογικού Εργαστηρίου του Κέντρου Υγείας Τσοτυλίου του Δήμου Βοΐου.

Αξιότιμοι κύριοι

Ο Δήμος Βοΐου προέκυψε από την συνένωση των προϋπαρχόντων Δήμων Σιάτιστας, Ασκίου, Νεάπολης, Τσοτυλίου, και της Κοινότητας Πενταλόφου του Νομού Κοζάνης και αριθμεί ογδόντα (80) οικισμούς. Καλύπτει μεγάλη γεωγραφική έκταση που τα όριά της είναι αυτά της Επαρχίας Βοΐου και είναι στο σύνολό του ορεινός.


Στην Δημοτική Ενότητα Τσοτυλίου λειτουργεί το Κέντρο Υγείας Τσοτυλίου, το οποίο παρέχει υπηρεσίες υγείας και εξυπηρετεί τους κατοίκους περίπου εβδομήντα οικισμών, των Δ.Ε. Νεάπολης Τσοτυλίου και Πενταλόφου από το έτος 1982. Το Κέντρο Υγείας διαθέτει εκτός των άλλων εξοπλισμένο ακτινολογικό εργαστήριο, το οποίο δυστυχώς δεν είναι επανδρωμένο με το απαραίτητο ιατρικό προσωπικό, με αποτέλεσμα οι συμπολίτες μας να μην εξυπηρετούνται. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να απευθύνονται στο Μαιάτσειο Νοσοκομείο Κοζάνης μετακινούμενοι στην πόλη της Κοζάνης, με ότι συνεπάγεται σε τλαιπωρία και έξοδα.

Επειδή η ιατρική περίθαλψη των πολιτών είναι πρωταρχικό μέλημα της πολιτείας και οι συνθήκες που υφίστανται σε κάθε περιοχή της Επικράτειας είναι συνθήκες διαφορετικές, θεωρούμε, ότι από όσα θα σας παραθέσουμε στη συνέχεια, θα γίνει κατανοητή η αναγκαιότητα επάνδρωσης του Κ.Υ. Τσοτυλίου με ειδικευμένο ιατρικό προσωπικό. Συγκεκριμένα η πλειονότητα των οικισμών που εξυπηρετεί το Κέντρο Υγείας απέχουν πλέον των εξήντα χιλιομέτρων από την έδρα του νομού και το Μαιάτσειο Νοσοκομείο Κοζάνης και οι μόνιμοι κάτοικοί τους είναι στην πλειοψηφία τους υπερήλικες. Τα παραπάνω σε συνδυασμό με τις δύσκολες καιρικές συνθήκες, ιδιαίτερα το χειμώνα και το ορεινό οδικό δίκτυο, κάνουν αντιληπτά τα προβλήματα και τις ειδικότερες συνθήκες που υφίστανται στην περιοχή μας.

Παρακαλούμε να προβείτε άμεσα στην επάνδρωση του Κέντρου Υγείας Τσοτυλίου του Δήμου Βοΐου με το αναγκαίο προσωπικό για την λειτουργία του Ακτινολογικού Εργαστηρίου.

Νεάπολη 6/3/2023

Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων της Δ.Ε. Νεάπολης του Δήμου Βοΐου:

Α/Α	ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ	ΥΠΟΓΡΑΦΗ
1	Νεάπολης	Κολιός Ιωάννης	
2	Αηδοχωριού	Μαρκούλας Δημήτριος	
3	Αλιάκμονα	Σιλιώνης Ιωάννης	
4	Αξιόκαστρου	Τζημόπουλος Θωμάς	
5	Ασπρούλας	Χασιώτης Βασίλειος	
6	Βελανιδιάς	Μήλιος- Νικολάου Παύλος	
9	Δρυοβούνου	Ντισσιόπουλος Δημήτριος	
10	Λευκοθέας	Δουβλετής Γεώργιος	
11	Μεσολόγου	Παυλίδης Μιχαήλ	
12	Μολάχας	Ευγενειάδης Γεώργιος	
13	Πεπονιάς	Ταβλαχίδης Αναστάσιος	
14	Περιστέρας	Παπαμήτσιου Ευαγγελία	
15	Πλατανιάς	Τσιπατόρης Μάριος	
16	Πολυλάκκου	Μπριάζας Αλέξανδρος	
17	Πυλωρίου	Γιαρένη Βαρβάρα	
18	Σημάντρου	Σπαθάρης Κυριάκος	
19	Σκαλοχωριού	Πλιατσκόπουλος Σωτήριος	
20	Τραπεζίτσας	Δημάδης Στέργιος	
21	Χειμμερινού	Μαυρίδης Σταύρος	
22	Χορηγού	Τουλόπουλος Χρήστος	